

周山峰创立惠农网搭建农村电商平台，7年来已有三万余会员

跨“网上菜篮子”下蓝海

中间成本做保鲜、做配送服务。

“网上菜篮子”一手连结城市居民，一手连结农村农户，减少中间环节。目前“网上菜篮子”智能菜箱已在海口24个小区投入使用，另有37个小区报名安装，网上注册会员超过1万人。

开辟新型商业模式

周山峰说，自己从屯昌农村走出，从小把农民的苦看在眼里：要么种不好，要么种出来没销路，农民始终贫穷。他想改变“农民好东西卖不上好价钱、城市人吃不上农村好东西”的局面。

2008年，海南省惠农网科技有限公司应运而生。周山峰说，那时候对于海口市民来说，通过互联网销售农产品还是一件颇为新鲜的事情，农产品网上交

易市场可谓是一片蓝海。“现在各行各业都在利用‘互联网+’带来的新机遇，而我们已经做了不止7年了。”周山峰感慨万千。

惠农网的定位就是“网上菜篮子”，搭建农村电子商务服务平台、打造“周里巴人”品牌农产品，面向全省农户开设惠农大超市，以会员形式在惠农网上实名发布种植养殖农业信息、网上申请小额贷款、农业生产资料、办理政府相关电子政务等。

“全省已有超过三万农户实名注册会员，并以年137%的速度增加。”周山峰相信这个数字还会得到突破。

周山峰说，运用互联网进行头脑风暴，不断闪现新想法难道不正是科技带动创新的体现么？现在，这个60余人的团队已经成功跻身全省“三农”等领域

科技研发首位。

把中间成本降到最低

“我们的梦想没变，激情没变，事业在进步；嘲笑我们的少了，羡慕我们的多了；打击我们的少了，鼓励我们的多了。”周山峰道出了创业路的功与名、苦与累。

“2009年，蔬菜保鲜箱和智能柜仅进驻了两个小区，一天的交易额仅千余元。”周山峰说，现在每天的交易额有两万多元。依靠自主研发，保鲜箱和智能柜已更新到了第四代，市民网上买菜全过程的可监控，无疑保障了城市居民买到新鲜、实惠的放心菜。

周山峰说，他们团队发现，物流配送到居民小区的物品大多被放在保安亭，但农产品因其特殊性不能如此，于是蔬菜保鲜箱和智能柜便走进人们生活中，让蔬菜有个归宿。“我们打造蔬菜基地、集中配送，为的是把中间成本降到最低，服务‘两头’。”

“我们就是想利用自己创建的平台为海南农业做点实事，并会坚持做下去。”周山峰很坚定。近年来，海南省惠农网科技有限公司还获得了一项软件著作权，惠农网上上下下都认为这是社会对他们的认可，对新型销售模式的认可，对团队创新工作的认可。

接下来，惠农网将更加注重创新，发散思维，努力做好大数据时代下的订单农业集散地，做好全省农业总线。例如掌握了全省种植多少亩辣椒、分布在哪里、产量和销量如何后，便能有的放矢地指导农户种植。(本报海口5月28日讯)

海口秀英区村级农产品质量安全检测室实现全覆盖

瓜菜从地头到餐桌需过“五关六检”

■ 本报记者 单憬岗
特约记者 吴彭保 通讯员 陈创森

“白色反应药片是天蓝色，蔬菜没有农药残留！”农产品质量安全检测员洪光华略带兴奋地围在身边的人说。虽然这是他每天例行的工作，但今天的工作却有些不同，因为对他的检测工作进行现场检查的是省委常委、海口市委书记孙新阳带领的检查组。

今天上午，在海口市秀英区东山镇统岭常年蔬菜基地，像往常一样，洪光华和他的同事洪德豪来到菜地，采取“五点抽样法”从这个海口小有名气的蔬菜基地采集了空心菜的抽样样本，然后带回蔬菜基地仅10米之遥的统岭村农产品质量安全检测室。

孙新阳对检测室进行了“突击检查”，在现场查看即将上市的蔬菜检测过程。虽然2013年检测室建成就在这里工作，洪光华和洪德豪还是有些紧张，经过最初的小忙乱后，两人熟练地将采集的蔬菜样品剪成小段装在试杯里，最后将检测用的酶片纸插入瓜菜快速检测仪，再将试杯内的液滴分别滴在每一块酶片纸上，在37℃下反应10分钟。

“原本淡灰色的酶片纸显示出天蓝色，这说明我们采集的瓜菜是安全的。”洪光华说，如果农药残留超标，酶片纸就不会变色或者变成浅蓝色，仪器上还会显示超标的比例。

“如果发现农药残留超标，我们会立刻向镇里汇报，再逐级报告到区里、市里，这批蔬菜如果已经采摘了会禁止上市，并采取一系列措施销毁。”洪德豪说。

洪光华介绍说，他们的职责不光抽检瓜菜，还对村里每个农户每块菜地的种植品种、农药使用等信息建立了“瓜菜田间档案”，真正做到源头可追溯。

作为海口重要的“菜篮子”基地，秀英区一直加大对上市瓜菜农残检测力度，目前69个村级农产品质量安全检测室已覆盖全区所有种植瓜菜的行政村，瓜菜从地头到餐桌需经过“五关六检”。

在看过蔬菜检测过程后，孙新阳强调，蔬菜等食品安全关系到每一位市民的安全，是“天大的小事”，全市各相关部门一定要高度重视，确保全市人民“舌尖上的安全”。(本报海口5月28日讯)

海南日报客户端

本周抽奖结果揭晓

“儋州粽子免费吃”活动走进海口

本报海口5月28日讯（海报集团全媒体中心记者李国栋）呼吸好空气，端上好新闻。5月28日晚，海南日报客户端特别抽奖活动再次走进海口中视国际影城，为广大影迷和下载客户端的小伙伴送福利。注册手机号码为13333XXXX333的海口注册用户中得一等奖，奖品为三亚亚龙湾度假酒店提供的价值1128元的五星级酒店豪华海景套房房券和价值330元的渔人码头自助火锅BBQ餐券一张。

今天晚上的抽奖活动由南海网知名主持人刘杰主持。当晚还抽出10名二等奖（抽奖视频、中奖号码详见海南日报客户端相关报道），每人获得1盒儋州礼盒粽子。同时，为了回馈现场的影迷朋友，海南日报客户端还送出了20张海口中视国际影城电影票和5盒儋州粽子。

临近端午节，海南日报客户端抽奖有了新组合——儋州粽子。今晚活动现场，“儋州粽子历史悠久，且风味独特。从可考的记载来看，自汉代以来，儋耳郡就开始制作粽子。”伏波虾米粽、“东坡粽”“洛基粽”……源远流长的儋州粽子已是集大成者，成为畅销的地方特产。

海南日报客户端将以最快速度通知各位中奖的小伙伴，请中奖的用户持本人身份证件原件及复印件、下载注册手机，前来海南日报新闻大厦11楼领奖，领奖截止时间为6月29日。领奖联系电话：66810614。联系人：杨小姐。

据悉，海南日报客户端今后每周四都有抽奖活动，一次下载安装客户端并用手机号码注册用户，每周四幸运大奖都有可能砸到你头上，如果你运气实在好，那大奖还有可能重复砸到你！除了现有的五星级酒店客房、海鲜自助火锅餐券、电影票、粽子外，连游艇出海游都即将加入。

以解决问题的成果检验专题教育的成效

■ 上接A01版

针对问题，陈辞强调，“三严三实”是衡量思想、作风和工作的重要标尺，开展专题教育，要强化问题意识，突出问题导向，紧紧围绕“不严不实”的问题和具体表现，一条一条梳理、一项一项分析，弄清问题性质、找到问题症结所在，从具体事情抓起，改起，持续向问题“叫板”，使专题教育的过程成为校正、解决“不严不实”问题的过程，以解决问题的成果来检验专题教育的成效。

陈辞要求，落实“三严三实”要求，政协不能有一丝一毫放松，不能有任何的特殊性，省政协要始终坚持以身作则、以上率下，争做“三严三实”的忠实践行者，以专题教育为契机进一步提升政协履职水平，全力推进政协工作创新发展。要求始终做到坚持党的领导，把握正确政治方向；始终做到发挥优势、汇聚力量，坚持讲真话、献良策；始终做到高标准、严要求，提高政协委员和政协干部队伍的履职能力；始终做到为民务实清廉，不断改进工作作风。

省政协党组成员陈成、王应际、赵莉莎、丁尚清、李言静参加会议，省政协副主席林方略、陈莉列席会议。



炎热难耐 水下消暑

连日来，海南持续高温，天气炎热，游泳成了许多人喜爱的消暑纳凉方式。图为5月28日下午，在海南师范大学的游泳池里，一名学生在游泳嬉水。

本报记者 陈元才 摄

海秀快速路进展慢，海口龙华区启动重点项目督查机制

“大监督”发力 提速海秀快速路

本报海口5月28日讯（记者李佳飞 通讯员黄玉婷）近日，海口市海秀快速路项目进展缓慢引起社会关注。结合“三不作为、三慢作为”专项整治活动，龙华区启动了区委“大监督”机制，组织工作组对该项目龙华区段展开督查。

海秀快速路龙华区段长约5.4公

里，涉及金宇、大同、海垦3个街道办事处，目前主要涉及龙华区海秀棚户区改造及配套工程项目、安置建设用地两项征收工作，各街道的征收工作签约率都在80%左右，剩余的签约难度较大。

经查，项目缓慢的客观原因是政府补偿金和拆迁户的要求差距大、资金拨

付滞后、安置房建设速度滞后、区指挥部自主权有限等；主观原因是有些党员干部存在畏难情绪，工作方法不多，解决难题能力不强，对人员管理不到位等。

针对问题，“大监督”工作组责成有关单位和责任人一要有大局意识，全力以赴，变压力为动力，发现问题要及时汇

报，加强与相关职能部门的沟通协调；二要在征收工作中做到依法征收，对拆迁户要予以更多的耐心和人文关怀，避免出现极端事件；三要加强对工作人员的作风管理，全体人员都应时刻绷紧“马上就办”这根弦，践行“三严三实”，加快项目进展，执行不力者，将被问责。

陈军对目前琼剧存在的问题有深刻认识，他认为主要表现在行当不全、门类不齐、表演不精等方面。来到省艺校后，他提出了以传授传统折子戏、创作剧目，参加琼剧展演相结合的教学方法。“传统的折子戏里有不少以武打、丑角为主，对于训练学生很有帮助。”陈军说，琼剧要想从小剧种跻身全国戏曲大舞台，每个行当和领域内都必须有高水平的人才。

陈